





"就"在北站"职"面未来

岗位架构实现—站"职"达

"爱北站,享就业。"为帮助求职者、就业援助员更好地了解不同行业岗位的细分要求,更清 晰地掌握行业职业架构,近日,静安区北站街道静邻就业服务站在北站街道社区党群服务中心 开展了2025年静安区北站街道"'就'在北站'职'面未来"职业岗位架构专场赋能讲座暨AI简 历一对一指导活动,吸引了街道就业援助员、应届毕业生、社区求职人员等参加活动,现场互动 热烈,洋溢着浓厚的就业氛围。 青年报记者 明玉君

双专家现场服务 满足多元需求

据了解,本场活动是"'就'在 北站'职'面未来"系列活动的 首场活动。"静安区北站街道持 续深入了解求职者的多元需求, 积极拓展就业岗位,精心搭建就 业服务平台,不断优化就业服务 方式,全力做好'15分钟就业服 务圈'公共就业服务。"主办方介 绍说,首场活动特别邀请了上海 市知名职业导师杨金波、上海市 就业服务专家吴引君坐镇,两位 专家通过梳理基础岗位在不同 行业中的职业体系、职业发展路 径,以及一对一AI 简历修改指导 的方式,为求职者赋能。

"你了解行政文员、市场文员 和销售文员的区分在哪里吗?" "销售文员在不同行业工种中有 哪些具体的岗位要求?""人事文

员都有怎样的发展路径?"……当 天,主讲老师杨金波深入浅出地 解读了文员、销售、人事、财务等 基础岗位的任职特点和发展路 径,并通过具体案例讲解,让大 家对不同岗位工作职责有了更 为清晰、全面的了解。值得一提 的是,现场,他还发布了凝聚他 多年行业洞察和实践经验的《常 见职业岗位说明与招聘要点速 查手册》,具有极高的实用价 值。现场人员纷纷感叹:深受启 发,收获满满。

互动答疑环节,杨金波、吴 引君两位专家为现场求职者进 行了AI简历一对一指导服务,他 们从每位求职者的简历出发,结 合求职者的"心仪岗位"要求,修 改和优化完善求职者简历,并进 行相应的职业规划指导,拉近大 家与"心仪岗位"的距离,帮助其 离求职成功更近一步。

-对一AI简历修改 助力职场发展

"今天的讲座非常实用,帮 助我们厘清了基础岗位的职责 和特点,接下来我们将应用到实 际的就业服务工作中去,学以致 用。"就业援助员小徐兴奋地表 达着自己的所思所获。

小邱曾是一名办公室文员, 最近正处于迷茫之中。"我辞职 有段时间了,还没想清楚接下来 的职场目标。感谢老师的分享, 计我明白:原来文员也可以有很 好的发展,后续还可以朝着行政 主管、行政总监等方向努力。 对一AI简历修改和指导后,小邱 决定重拾过去的工作经验,继续 沿着"文员"岗位深耕,争取在职 场获得更好的发展。

正在求职的00后裘同学也 深受启发,对未来的职场启航有

了更为清晰的认识和规划。"我是 金融工程专业毕业, 在校期间取 得了计算机、英语四级等证书,就 业方面倾向于从事财务类的岗 位。"裘同学坦言,经过现场二位 专家的指导和点拨后, 明白了不 同岗位的职责区分和发展路径, 接下来将优先考虑文员岗位(偏 行政方向),其次是财务岗位,并 计划考取初级会计证。"尤其老师 帮助我用AI修改简历后,简历呈 现更贴合目标岗位的要求了,让 我对即将开启的职场之路增添了 信心。"裘同学充满期待地说。

据悉,接下来,静安区北站街 道静邻就业服务站将继续打造 "'就'在北站'职'面未来"就业服 务品牌,精心搭建就业服务平台, 为辖区内失业无业人员提供更加 全面、专业、贴心的就业服务,实现 -站"职"达,全力做好15分钟就 业服务圈公共就业服务。

■资讯

大胆展示 持续成长

本报讯 记者 明玉君 如何 为学子搭建平台,开拓更广阔的学 习实践与职业发展空间?近日,上 海外国语大学贤达经济人文学院 艺术与传媒学院 2025 届毕业展 上, 五大专业学子的77组优秀毕 业作品正式亮相,展现师生创作风 采的同时,彰显了校企合作促进学 生发展的价值和意义。

上外贤达学院总督学皋玉 蒂在开幕式致辞中表示,艺术与 传媒学院始终秉承"科技为驱 动、媒介为载体、艺术为表达"的 育人理念,培育兼具人文温度与 创新思维的复合型人才。她勉 励毕业生带着贤达精神走向更 广阔的舞台,在未来的创意生态 中勇毅前行、持续生长。

对此,上外贤达艺术与传媒 学院院长助理万欣深表赞同,她 表示, 学院为毕业生提供了系统 性的就业支持,包括校内外就业 指导、就业招聘会、就业和创业 讲座、企业推荐等,帮助学生做 好充分的准备讲入职场。

'我们激请了近30家合作企 业来到毕业展,帮助学生用作品 在用人单位面前'亮相',让企业 对学生的能力有更加直观的了 解。"上外贤达数字光线教研中 心主任靳雄强调,这对干校企深 化合作、学生的实习与就业、企 业人才选拔等都是很好的契机。

现场,MANA全球新媒体艺术 平台主理人谢赞边观看作品展, 边露出了满意的笑容。他坦言, 作为企业方,一直在关注和选拔 '好苗子"。"不少作品让我眼前 一亮,也让我思考未来更多的合 作可能。"他指出,非常希望学生 能够在MANA 与上外贤达艺传学 院共同搭建的开放平台中大胆 展示、持续成长。

学生褚芮君和陆嘉旎共同创 作的作品《申声不息》,吸引了诸 多企业负责人、设计专家驻足观 看。对他们而言,正是因为学院 老师的指导,让他们的作品被更 多人看到。"这些宝贵的技能与见 解将使我们终生受益,未来我们 将继续深耕,创作更多富有意义 的作品。"对于未来的职业之路, 他们有着清晰的规划。

崇明精准服务架起青年成长"暖心桥"

打通从校园到职场的"最后一公里"

青年报记者 明玉君

本报讯 当下,"毕业即就 业"的愿景正在崇明变为现实。 近日,一场以"职引未来•筑梦崇 明"为主题的公共就业服务专项 行动,为高校毕业生架起了一座 暖心的就业桥梁。

从简历优化到模拟面试

应届毕业生小邱至今记得 第一次走进招聘场馆时的忐忑 心情。在崇明人社老师的悉心 指导下,她的简历从格式到内容 都焕然一新,面试应答技巧方面 也得到了系统的培训。"没想到 短短两周后,我这个曾经的'求 职小白'已自信地坐在上实东滩 养老院的签约桌前。从投递简 历时的迷茫到签约时的笃定,人 社老师就像职业导航仪一样全 程指引着我。"小邱的这番话,道

出了许多受益者的心声。更让 她惊喜的是,通过专业的职业测 评,她发现了自己在养老服务领 域未曾察觉的潜能。

崇明人社相关负责人介绍 说,这样的暖心服务并非个例。 日前,一场别开生面的"云端送 岗"活动拉开序幕。崇明人社联 合上海济光职业技术学院,将23 家企业提供的40个岗位类别、共 计95个岗位需求精准推送至每 个毕业生的手机终端。此外,在 上海第二工业大学与东海职业 技术学院同步举行的校园招聘 会现场,崇明区提供的237个岗 位需求吸引了众多学子驻足咨 询。据统计,在现场收到的50份 简历中,崇明籍毕业生占比近四 分之一,显示出本地人才回流的 新趋势。

让人印象深刻的是,不同于 传统的招聘会,崇明人社工作人

员不仅详细解读各岗位的发展 前景,更为求职者提供从简历优 化到模拟面试的全程指导,将招 聘现场升级为集岗位对接、职业 指导、能力测评于一体的综合性 就业服务平台。"这种'人社带 岗'的模式,既让我们直观了解 企业需求,又能通过专业指导认 清自身优势,这种双重收获对我 职业选择的帮助很大。"小邱的 这番话, 道出了这项服务的独特

政校企合作引才

据悉,这场就业服务的背 后,是崇明人社"一人一策"精准 帮扶机制的生动实践。从前期 建立高校毕业生服务微信群,到 深入摸排后建立个性化帮扶台 账;从量身定制职业规划,到打 磨求职技能,再到入职后的跟踪 服务,这条完整的服务链已惠及

众多像小邱这样的高校毕业 生。"他们不仅帮我找到了工作, 更重要的是计我找到了职业发 展的信心。"小邱的感言道出了 这项服务的深层价值——不仅 解决眼前的就业问题,更助力青 年人才实现职业理想。

如今,在上实东滩等标杆 企业的示范带动下,崇明正迎 来青年人才回流的新浪潮。"通 讨政府渠道引进的人才不仅专 业匹配度高,而且稳定性远超 市场招聘。"一位企业HR的感慨 道出了政校企合作引才的独特 优势,即从精准岗位推送到全 程就业指导,从政企校联动到 人才跟踪服务,这种以服务温 度提升就业质量的实践,不仅 为高校毕业生打通了从校园到 职场的"最后一公里",更在产 才融合中谱写着城市与人才相 互成就的崭新篇章。